

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарneckого ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і за здо-  
женєм оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників па-  
саж Гавсмана 9 і в ц.к.  
Старостах на про-  
вінції:

на цілий рік К 4-80  
на шв року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З почтовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10-80  
на шв року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

З Ради державної. — Інтерпеляція пос. Брай-  
тера і єї запереченє. — З Альбанії. — Хороба  
султана

На суботнішнім засіданю палати послів  
ухвалено, як вже звісно, закон о позиції в  
третім читаню, без дискусії а відтак присту-  
плено до дальшої розправи над пильним вне-  
сенєм пос. Вукотіча о дальматійських залізницях.  
Внесенє се маюче на цілі прискорене бу-  
дови залізниць в Далматії ухвалено.

Пос. Брайтер поставив інтерпеляцію до  
президента палати Паттая, в котрій запитує,  
чи звітна єму така справа: Промисловця Бер-  
нарда Вецлера покликано на доживного  
члена палати панів. Вецлер в літі мин. року  
навязав зносини з презесом Кола польского  
пос. Гломбінським і умовив єя з ним, що Глом-  
бінський буде старати єя о покликанє єго на  
члена палати панів а в заміну за то дістане  
якусь винагороду. Отже зложено такі услівя:  
становиско члена надзираючої ради Товариства  
„Schodnica“ для віцепрезидента палати пос.

Старжиньского, виареноване фабрики леду  
і консервів в Кракові, яка єсть власностю  
войска, п. Гломбінському, взглядно консорції,  
котру він вкаже а наконєць п. Вецлер дав до  
розпорядимости 200.000 К на „Słowo polskie“.

Президентова палата — говорить єя даль-  
ше в інтерпеляції — не може бути байдужне,  
які особи і якими средствами покликуює єя іх  
до другого чинника законодавства і обовязком  
президента єсть запротестувати у п. Президен-  
та міністрів против такого поступоваєя. Бе-  
єїдник запитує, чи Президент готов по пере-  
веденю доходжень що до правдивости тих  
твердженєв застеречи єя перед п. Президентом  
міністрів против такого поступоваєя.

Президент Паттай заявив тоді, що не має  
впливу на іменованє членів палати панів.

Пос. Дртіна і Гайн зголосоли інтерпеля-  
цію в справі довірочного окружника міністер-  
ства просєвіти до ректоратів університетів що  
до виступоваєя учених на зїздах міжнарод-  
них в характері незгідних з державно-правним  
устроєм Австрії. Відтак засіданє палати по-  
слів закрито а слїдуюче назначено аж на день  
6 мая.

Ворохобня на Балкані не притихає. В по-  
слїдних часах стали Англіїци розпукати

вість про австрійську тайну пропаганду в Аль-  
банії, про будову австрійських воєнних кора-  
блів, про якісь тайні окупаційні пляни Ав-  
стро-Угорщини на Балкані і т. д. Найновішю  
вість про те, що австрійська пропаганда в Аль-  
банії значно поступила, а чорногорський рух в  
Альбанії підупав, подає дописувачель „Morning  
Post“, який мав про се довідати єя в Римі зі  
сторони добре обізнаної з альбаньскими спра-  
вами, хоч загально звісно, що між Альбан-  
цями а Чорногорцями панує здавен давна ве-  
лика ворожнєча і вибухає при першій ліпшій  
нагоді. Що з альбаньского руху могла би о-  
статочно скористати одна або друга держава,  
о тим нема ні найменшого сумніву; але пер-  
ший крок, зроблений в сїй справі, викликав би  
таку колотнєчу, яка могла би закінчити єя  
страшною, коли вже не загально-європейскою то  
певно балканьскою війною.

Із Солуня доносять: Войска турецкі в го-  
рішній Альбанії посунулись наперед. У всіх  
важніших точках утворено воєскові стації  
і постарано єя о відповідні комуникації. На  
командантів стацій вибрано найліпших офіці-  
рів. Рух Арнаутів переносить єя з місяця на  
місец, декотрі користають з нічної пори, щоби

## Конець сьвіта.

З нагоди комети Гелія — написав К. Вербин.

(Дальше).

Ті три Европеїци зладили собі небавамко  
лижви і саночки та пускали єя далеко в глу-  
бину краю. Вид природи був всюди чудний,  
лиш люди і звірята, котрі ще не були погни-  
нули, знаходили єя в дуже прикрім положєню.  
Там стояв опертий об якусь дерево слон в бі-  
лім як кристал одню, але життя в нїм не було  
ані дрібочки. Якійсь пишній тигр лежав  
витагнений як струна з виставлєним язиком.  
Птиці з краснями перами гинучи почіпали єя  
ще засипаних снїгом корчів. Все то виглядало  
мов би якусь тихе кладовище, когре пїтьма  
вкрила, а коли місяць в пощи пуетив на  
ту мертву, закостєнілу, поблискуючюю снїгом  
вкриту країну—своє сьвітло, то все нагадувало  
справдєшню байку з тисяч і одної ночи.

Начальник муриньского племені, Бірібірі  
жив ще і казив єя завдяки підмозі своїх білих  
гостий. В хаті зі снїгу, такій як і єго гості  
собі виставили, приєв він коло огню, мєра  
і пив, сварив єя і збиткував єя над своїми  
бїдними жінками, котрі муєли заєдно дров  
носити і гроє єму лагодити. Білі обіцяли єму,  
що коли будуть вертати з єго краю, возьмуть  
єго з собою в тепліші сторони і він що дня

посилав до них питати, чи они не вибирають  
єя вже в дорогу.

Одного дня явив єя навіть у власній  
особі, загорнувшиє в чотири грубі вовняні  
коци, так що лиш трошкі очі було єму видко.  
На поги затыгнув пару величезних чобіт з хо-  
лявами, котрі дарував єму колиєв якийсь  
африканьский подорожник, а котрі служили до  
того, щоби можна по воді бродити.

— А що, підете вже раз? — спитав він  
гнівано.

— Ні, ще ні — відповів єму Какмон,  
уєміхаючись. — Ми ще не покінчили своїх  
обчислєнь північного бігуна.

— Та коли вже раз покінчите? Я вже  
не видержу від студени.

— То ходи з нами та будеш спускати єя  
на Гренджолах.

— На Гренджолах — а єє що таке?

— Ходи, то побачиш, старий друже.

Чорний в супроводі своїх жінок пішов  
спускати єя, але перелудив єя немало, коли  
побачив, як єго гості на маленьких саночках  
сунулиєв лєтом блискавки з якогось горба на  
долину. Не хотів ніяк спробовати того, а коли  
не перестали єго намовляти, то він вислав  
насамперед свої жінки одну по другій, щоби  
спробовали.

— Хочу насамперед перекопати єя —  
говорив він вишкіривши зуби — чи не можна  
при тим вязів скрутити.

— Галєянтний з тебе чоловік! — засьміяв  
єя на то доктор Шульце. — Отже дєлятого  
хочеш задержати тепер свої жінки, Бірібірі?

Мають тобі служити за предмети до робленя  
проби, що?

— Не лиш дєлятого — відповів начальник  
племені і знов вишкірив зуби.

— А дєлятогож ще?

— Тепер стало вже скупо поживи, отже  
на всякий случай добре мати взагалі сьвіже  
мясо.

— Ого — то ти би іх з любви таки  
поїв?

— З любви не конче, але з голоду таки  
би поїв — сказав на то начальник племені.

В три дні опієля розпочала єя наконєць  
повна трудів вандрівка. Попривязувавши собі  
до нїг дощипки, щоби могли на них ходити  
по снїгу і не западали єя, сунули они перед  
собою на саночках своє дорожєнне майно і так  
переходили через лєдові сторони нового пів-  
нічного бігуна. Бірібірі муєв також сунути  
свої санки, хоч дуже на то сердив єя і парі-  
кав. Наконєць зайшли в тепліші сторони і  
остаточню знайшли коло марокканьского по-  
бережа якийсь пароплав, на котрій ціла тота  
мала громадка посїдала. Начальник муринів  
все ще був змерз і дєлятого найрадше сідів  
коло кїтлів, опер єя об машину і коли вели-  
чезну піч отворили, то він таки аж втягав в  
себе ту спеку, яка звїдтам бухала, мов би сьві-  
жий воздух на дворі. Тому то пришло капі-  
танови на гадку ужити єго за топника — та  
ї що мав мурин з собою зробити, щоби заробити  
була лиш в тим, щоби стояти коло палєнища  
і кидати під котел полїна та вуглє і поправля-

обійти заказ. Міністер скарбу отворив на потреби войска кредити 100 тисячів франків.

Позаяк Арнаути в Призрени не послухали поручень правительства, постановило правительство виступити силою против них і казало розпочати пушочний огонь на них. До Призрена вислано поміч.

Що поправді стало ся турецькому султанови Мехмедови? В першій хвили говорено, що він заведужав на інфлюенцу, відтак наспіла вість, що на кір. Султанови тепер 66 літ, то й така хвороба як кір могла би в тім віці стати ся небезпечною. Але здаєсь, що хвороба султана далеко небезпечніша. В кругах двірських шепчуть собі до уха, що султан заведужав на хворобу пиркову, звану хворобою Брайта. Була би то небезпечна хвороба. Характеристичне було би, як би султан тепер помер; панував би точно як-раз один рік, бо позавтру в середу припадають перші роковини скинення султана Абдул Гаміда з престола.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 25 цвітня 1910.

— **Бідзначене.** Директор женьської школи віділової в Коломиї, Володимир Коріневич одержав золотий хрест заслуги.

— **Надане права публичности.** П. Міністер просвіти надав приватному женьському ліцеєви з рускою мовою викладовою стоваришеним „Руский інститут жіночий в Перемишлях“ на шкільні роки 1909/10 до 1911/12 право публичности, як також право відбувая ієнітів зрілости і видаваня вагних в державі свідоцтв зрілости.

— **Іспити на учительки ручних робіт жіночих.** Дня 15 червня с. р. відбудуть ся в женьській учительській семінарії в Перемишлях дорічні іспити на учительки ручних робіт жіночих. Кандидатки, що зголошуть ся до іспиту обовязані внести пода-

ня до дирекції семінарії та приложити метрику хресту і послідне свідоцтво шкільне.

— **В справі видачі платні учителям** в день 30 цвітня подав Ви. радник Двору Олександр Барвінський в „Руслані“ що сїдує: В справі видачі платні учителям в день 30 цвітня (в суботу) замість в неділю 1 мая (на Великдень), о що звертало ся до мене Хв. Учительство в цілі введєня відповідного розпорядку в п. к. Раді шк. кр., подаю до відомости загальну, що наколи 1-ий місяця припадає на неділю, то податкові уряди обовязані на основі давніше вже виданого розпорядку виплачувати платні день перед тим, отже всі можуть побрати платню в суботу 30 цвітня.

— **Абонаментові білети.** Дирекція залізниць державних подає до відомости: Почавши від 1 мая до кінця вересня с. р. будуть видавати вагон особові на стациях Хирів, Дрогобич, Лавочне, Львів, Лушків, Нове Загірє, Перемишль, Стрий, Тернопіль і бюро міске ц. к. залізниць державних у Львові (в пасажі Гавемана) подібно як попередних літ знижені сезонні білети абонаментові, вагні на шляхах ц. к. залізниць державних. Згадані білети уложені єуть в групи, поділені на поодинокі округи залізничі з важностию 15 або 30 дневною. — Білети абонаментові на сезон від 1 мая до 30 вересня видає ся по слїдуючих цінах: з важностию на 15 днів коштує 1 клас 66 К, 2 кл. 46 К, а 3 кл. 26 К. З важностию 30 дневною коштує 1 кл. 98 К, 2 кл. 66 К, а 3 кл. 40 К.

— **Богослужєня** в Преображенській церкві у Львові. 1) Великий вторник і середа: 9 год. рано Часи і Читанє Тетро-Евангелия, 11 год. рано Літургія Преждеосвященних Дарів; 2) Великий четвер: 9 год. рано Літургія св. Василя Вел. з Вечірнею, 7 год. вечером Служба св. Страстний Спасителя; 3) Велика п'ятниця. 9 год. рано Царські Часи, 11 год. рано Вечіря проповідію і торжественний обхід з Плащаницею, 6 год. вечером Надгробна Утрєня Великої суботи; 4) Велика субота: 9 год. рано Літургія св. Василя Вел. з Вечірнею і благословєне хлїбів, 7 год. вечером Надгробне, хрестний хід і Воскрєсна Утрєня, 5) Неділя Пасхи: 6 і 7 год. рано читані служби Воскі, 8 година торжественна Літургія, 5 год. по пол. Вечіря з Акафистом Воскрєсеню і проповідію; 6) Світлий понедїлок і вторник, порядок богослужєня як в кожду неділю і святю.

— **Дрібні вісти.** Ви. Радник Двора п. Олександр Барвінський виїхав до Відня і Праги і верне аж по Великодні. — Полтавска губернска управа зібрала по день 14 с. м. на памятник Шевченка 24.764 рублів. — В суботу пополудни пригадала ся нам знов зима: аж до пізнього вечера падав густий сніг, котрий вкрив був дерева і землю та криші домів і перележав аж до рана. Розуміє ся, що рівночасно й значно було погуденіло. — З Вілграду доносять, що повінь в Сербії прибрала великі розміри і наробила величезної шкоди. Повінь знищила багато сїд і згнуло звини 400 людий. — З Праги доносять, що в суботу падав великий сніг в цілій Чехії, а в Баварії була така злива, що на кількох помєнших залізничих пастяла перерва. — Жандармерія в Пирєдгазі на Угорщині арентувала старого Цигана, що розкопував на кладовищи свїжі гроби, обтинав трунам руки та ноги і варив собі дома з того страву. За подібну погань було вже в тій околиці караних кількох Циганів.

— **Малпа уратувала від смерти.** З Берлина доносять про таку подію: Усмиритель диких звірять, Генрікзен, котрий тепер продукує ся в цирку Буша з дикими звірятами о мало що не став ся жертвою тигра і як би не малпа, був би певно згинув. Генрікзен робив в цирку пробу, щоби при продукції свого тигра показати також малпу, шімпазза. Коли усмиритель так якось необачно обернув ся, що спустив тигра з очий, той параз кинув ся на него з заду. Служба циркова гадала, що для Ерікзена нема вже ратунку. Аж ось нараз малпа вискочила на тигра, а той пустив свою жертву і сховавши хвіст під себе відступив ся. Кажуть однак, що тигр пустив свою жертву не дїятого мовби малпа перенудив ся, лиш з дружби для неї. Від якогось часу сгояла клітка з малою блиско клітки тигра і оба звірята познакомили ся та між ними завела ся дружба. Отже пїби то ізза тої дружби пустив тигр свою жертву, коли почув малпу на собі.

— **З царства злодїїв і розбишаків.** З Петербурга наспіла нинї така вість: Часописє доносять, що із скарбниці московского патріярхату, в котрій містять ся незвичайно дорогі історичні предмети і дорожцїности, розкрадено множество дорожцїних предметів в той сноєб, що вкрадені правдиві заступлено підроблєними.

ти під кітлом, то він охотно на то згодив ся. Жакмон, котрий одного дня зайшов був до него в тім пеклі, аж відскочив, коли на него бухнула страшна горяч.

— А шєз би ти, Вірібірї — крикнув він перепуджений — і ти тут можєш видержати!

— Та видержати якось вже видержу — сказав на то муриє сумовито — але тут вже не то, що було в нашій любій і милій Африці!

\*

Галичина належала до тих країв, котрі ще найменше потерпіли від того, що земля перевернула ся і підсєпе на нїй зміняло ся. Катастрофа перевернула єї в ті більше менше сторони, де нинїшня Аргєнтина, котра, як звістно, має досить приятне і здоровє підсєпе. Астрономи і метеорологї спершу не знали, що сказати на ту якує зміну, котра виглядала на якує чародїєство — але небаком здогадали ся причини тої зміни і зачали з цілою звісною точностию рознісєувати ся о наслідках та наслідках наслідків.

З легко понятним зачудованєм прочитав п. Антїн Губер у Львові одного рана в своїй газетї ту злосчасну вість, що вісь землі перевернула ся і що стало ся наслідком того.

— Подумайте собі, що стало ся — відозвав ся він до своєї родини, що сидїла при столї і спїдала. — Цїла земля перевернула ся — наш край перевернув ся о яких 1350 миль на полудне. В цілій свїті заворушило ся. Англіїці повисцїлили вже свої военні кораблі на всі сторони, щоби повїшєувати свої прапори на всіх землях, які би лиш дало ся захопити при сїй нагодї. З Нового Йорку відходять окремі поїзди на всі сторони а прогулькові пароплави везуть пасажирів аж в ті сторони, де вже починає ся лєдова полєса. Франція і Німеччина вислала кількох учєних для розлїдів тих змін, які настали. В Росії позамякали всі

„Просвіти“ а їх членів повивїшєували, бо кажуть, що то они перевернули свїт до гори ногами.

— Кажєш, що ми перевернули ся 1350 миль на полудне! — відозвала ся панї Губєрова а на єї лицї пробивало ся зачудованє. Невжеж то може так бути? Таж то дальше як зі Львова до Відня!

— Десятє разів дальше, душечко, що пайменше десятє разів дальше — поучав пан Губєр задуманий.

— Не зягати, чи не перевернув ся і мій наречений в Перемишлях? — відозвала ся на то зажурєна найєтарша донька. — Отто би була красна історія!

— Не плєти дурнє, Перемишль від нас преці все ще так само далеко як був і доси — замуркотїв нап Губєр все ще призадуманий. Віп зрозумїв лиш переверненє, але то, як до того прийшло, позїстало для него так само неяснє, як для звїздаря задна частє місяця.

Нараз на смєргь перепуджений схопив ся із свого крісла. Єго гладкє повнє лице стало блїдє як єтіна.

— А тобі що, чоловіче? Чи може тобі не добре зробило ся? — спитала єго налякана жінка.

— Дай менї спокій —

— Та кудиж так тобі дуже нильно?

— Мушу подивити ся, чи — чи ще Нафтула стоїть — відповїв пан Губєр зворушений. До кількох хвиль надягнув на себе сурдут, взув чоботи і насадив капєлюх та вибїг з хати.

Аж за двї години вернув знову, капєлюх мав вже насаджєний на бакєр а на устах пробивав ся розяснений усєміх.

— Ще стоїть! — відозвав ся він вже здалєка а панї Губєрова сказала єму на то своїм звичаєм спокійно і з добродушним усєміхом: Видко по тобі!

2.

**Конець свїта а забобонність.** — Що таке комєти і як они виглядають. — Величина комєт і їх хвоста. — Дорога комєт і їх скорїсть.

Кілько разів люди зі страхом заговорять про конець свїта, то все приходять менї на гадку двї нашї приповідки: „Дурному — вічна память!“ і „Чого дурний не знає, то видумає“. Що все, що на свїті має свїй початок, муєть мати й конець, се річ преці так ясна, що не треба о тім і говорити. Коли чоловік народив ся, то муєть і умерти. На то нема ради. Пнша річ, коли то має настати; се для нас тайна. Але чи дїятого, що муємо колїсь умерти, треба нам зразю що дня кричати, що вже нам конець приходить? А припустім, що видимо навіть якує таку небезпечність, котра може нам вік скоротити, чи можемо єї напевно побоювати ся, коли єї не знаємо докладно? Але така вже людєска патура, що коли чоловік темний і нічого не знає, то щєсь собі тоді видумає а відтак того боїть ся. В темнотї і випливаючїй з неї обавї містить ся тут забобонність, котра часами морочить не лиш поодиноких людий але й цілі веретви суспїльности, ба навіть цілі народи і стаєсь иподї причиною якуєсь, що так скажємо, загальної дурїйки.

Така дурїйка опанувала й тепєр широкї маси людий у всіляких, навіть впрочім високо культурних та просвічєних народів на саму вість, що наша земля, як вже звістно, має в день 18 мая зїйти ся з хвостом комєти Гєлїя комєта мїхнє хвостом і нас не стане! І дивна річ: на вість о тім, що має настати конець свїта, люди дєєь там в Дальмацїї зачали випродувати свої груянти! Чисто пієсля приповідки: Дурному — вічна память!

(Дальше будє).

— Перепудились кінця світа. Вість о тім, що має ся появити комета Гелія, викликала не лиш в Дальматії і сусідних краях, але також, як тепер зачувати і в Швайцарії, особливо в горах, великий переполох. Мимо того, що місцеве духовенство і начальники громад старають ся успокоїти селян, селяни, сподіваючись кінця світа, покинули роботи і лиш молять ся та великими способами старають ся спокутувати свої гріхи. З того настрою користають хитрі люди і купують від перепуджених кінцем світа за безцін їх ґрунти, худобу та великі вартісні річі. Власть швайцарскі видала відповідні зарядження в цілі охоронення селян від мантів.

— Сегорічні цісарскі маневри австро-угорскої армії відбудуть ся, як тепер зачувати, в північній часті землянського комітату і в сторонах положених близько Галичини. Кінцевий акт маневрів розіграє ся в околицях Гомоня і Бараня, а возьмуть в них участь войска 10-го і 11-го корпусу з Галичини та 6-го і по часті 5-го корпусу з Угорщини. Одним з партійних командантів буде архикнязь Фридрих, начальний командант австрійської крайової оборони. Впрочім в сегорічних маневрах будуть держати ся тих самих основ що в послідних трох роках. Австрійскі маневри визначають ся свободою рухів, яких нема в ніякій європейській армії. Протів такого переводження маневрів підносять ся у войсковій літературі, головню в Німеччині закиди, що через те терплять одноцільність вишколення офіцирекого корпусу в керованю войском. В Німеччині старають ся о те, щоби в практичній службі і армії досягнути в узагальнено поодиноких ситуацій по змозі найбільшу одноцільність, щоби кождий командант, поставлений перед задачею, розв'язав її після індивідуальности більше або менше енерґічно й остророжно, але одноцільно, після якихсь прийципів. Тому в німецькій армії мусить кождий чоловік поводити ся після обов'язуючих приписів. В Австрії основа маневрів зводиться до того, щоби досягнути успіх акцією вільною від всякого шаблону. Що ліпше, се покаже очевидно хіба лиш найблизша війна.

— Оповіднене. Приняте аспірантів на I. рік ц. і к. кадетської школи для піхоти у Львові відбуде ся з початком року шкільного 1910/11 в половині вересня б. р. Приняте аспірантів на вищі літа посліде лиш виімково. Приняте на IV. рік є неможливе. Услівя прията на I. рік є слідуєчі: а) австрійське, взглядно угорське або босан.-герцеговинське горожанство; б) фізичне уздібнене; в) житє бездоганне (відповідне обичайне поведене); г) вік що найменше 14 літ і не переступаючий 17 (1 вересня б. р.); д) укінчене що найменше з достаточним поступом чотирох низших класе школи реальної або гімназії, при чім не вважає ся на недостаточний поступ в языках латинським і грецьким.

Абсолютенти, котрі що найменше з дозволяючим (добрим) поступом укінчили на підставі розпорядження ц. к. Міністерства просьвіт з дня 26 червня 1903 року Ч. 22.503, оснований і зі школами виділовими получений курс науковий, на котрій языки німецький і французский а також альгебра суть предметами обов'язковими, можуть бути виімково прийняті до вступного іспиту на перший рік.

Крім сего мусять аспіранти зложити в кадетській школі вступний іспит. (Близші поясненя в приписах о припнятю аспірантів до ц. і к. шкіл кадетських).

е) зложене оплати шкільної, а то: 24 корон річно за шлюбних або душпастирів евангелічного, греко-католицкого і греко-всхідного, віроісповіданя, войскових урядників, войскових капельмайстрів, підофіцирів і до жадної ранг-класи незачислених войскових гажистів в чинній службі на пенсії і із стану інвалідів, ц. і к. войска, військової маринарки і ляндвері:

Просьби о припнятє до кадетської школи після вірця, поміщеного в „Aufnahmvsorschrift“ (услівя припнятя), мають свояки аспірантів внести просто до команди кадетської школи найпізнійше до 15 серпня (найліпше по окінченю шкільного року в школах середних). — Пряме предкладанє просьби до міністерства є недозволєне. Недо-

кладні, спізвені, або не в дорозі кадетської школи предкладанє просьби не будуть увагладнені.

Оповідненя конкурсу, взглядно услівя припнятя аспірантів до ц. і к. кадетських шкіл, можна дістати в ц. к. державній печатні або в книгарні: „L. W. Seidel & Sohn, Wien, I. Graben“.

160 корон за шлюбних або легітимованих синів офіцирів і перше вчислених войскових душпастирів і войскових урядників в резерві ц. і к. войска, військової маринарки, корол. угор. оборони крайової, неактивного стану і в евіденцій ляндвері, від офіцирів (войскових урядників) „ausser Dienst“, від урядників двора, цивільних урядників державних, від слуг двора і цивільних слуг державних, від босан. герц. крайових урядників і слуг, з виімкою тих, котрі суть при тамошних залізницях;

300 корон річно за синів всіх інших австрійських або угорських горожан і за приналежних до Босни і Герцеговини. — Оплату шкільну належить зложити в двох ратах з гори 21 вересня і 1 цвітня кождого року.

## Телеграми.

Відень 25 цвітня. Вчєра розпочало ся торжєство 50-літя тутєшної Фільгармонії концертном, на котрім лєвив ся також і Цісар.

Відень 25 цвітня. На виішних загальних аудієнциях приймав Є. Вел. Цісар між іншими радника Двору п. Олександра Барвіньського.

Константинополь 25 цвітня. Після послідного білетину султан хорий лиш на кір. Теплота випосить 39 степенів, живчик.

Константинополь 25 цвітня. Після послідних вістий коло Стімле в санджаку Пріштїна на дорозі з Верселович до Прізрена веде ся від суботи рава борба межі 10.000 Альбанцями а 8 баталїонами войска. Подрібних вістий брак.

Константинополь 25 цвітня. Турецкі часописи доносять, що вість о пляні подорожи наслідника престолоа по Європі, єсть передчасна.

Солунь 25 цвітня. Арнаути напали вчєра на почту, курсуючу межі Прізреном а Вереовицями. Прийшло до короткої борби між Арнаутами а войками ескортуючими почту. По обох сторопах були страти в людях. Остаточню Арнаути уступили ся на сусідні горби. В Прізренї настав з тої причини переполох.

Москва 25 цвітня. В процесі против членів московского соціяльно-революційного комітету засуджено 4 обжалованих на зеилку, 14 на тюрму, між ними й Англіїця Ватсона на 18 місяців а 10 увільнено.

Петербург 25 цвітня. Міністерство просьвити предложило на радї міністрів проєкт закона о приватних школах. Між іншими єсть там постанова, що в приватних школах всі предмети з виімкою релїгії і рідної мови мають викладати ся по російськи. В школах середних і народних всі предмети з виімкою російської мови, історії і географії можна викладати в неросійській мові, скоро ті школи отворені виключно для дітий, котрі говорять одною неросійською мовою. Нехристиянам і розкольникам вільно отвирати школи виключно лиш для одновірців.

## Рух поїздів залізничних

обов'язуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

**Замітка.** Поїзди поспішні означені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечєром до 5:59 рано суть означені підчеркнєнем часєв мінутних.

### Приходять до Львова

на головний дворєць:

- З Кракова: 2:30, 5:50, 7:25, 8:55, 9:50, 1:10\*, 1:30, 5:45, 8:40, 9:50.
- \*) З Тарнова.
- З Підволочиск: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.
- З Черновець: 12:20, 5:45\*, 8:05, 10:20\*, 2:05, 5:53, 8:40, 9:30.
- \*) Із Станиславова, \*) З Коломні.
- Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.
- З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.
- З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50
- З Яворова: 8:05, 5.

На „Підзамчє“:

- З Підволочиск: 7:01, 11:40, 2, 6:15, 10:12.
- З Підгаєць: 10:54, 7:26\*, 9:44, 6:29\*, 11:55\*)
- \*) З Винник.

На дворєць „Львів-Личаків“:

- З Підгаєць: 10:38, 7:10\*) 9:28, 6:13\*), 11:39\*)
- \*) З Винник.

### Поїзди льокальні.

- З Брухович: що дня: від 1/6 до 10/6 8:15, 8:20.
- „ 1/6 до 10/6 3:27, 9:35.
- „ 3/7 до 10/6 5:30.
- в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 11/6 3:27, 9:35.
- З Янова: що дня: від 1/6 до 10/6 1:15, 9:35, в неділі і р. к. свята: від 1/6 до 11/6 10:10.
- Зі Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/5 до 12/9 10:15.
- З Любїня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 22/9 11:45.
- З Винник що дня 3:44.

### Відходять зі Львова

з головного двірця:

- До Кракова: 12:45, 3:50, 8:25, 8:40, 2:45, 3:30\*), 6:12, 7, 7:35, 11:15.
- \*) до Ряшева.
- До Підволочиск: 6:20, 10:40, 2:16, 8:00, 11:10.
- До Черновець: 2:50, 6:10, 9:10, 9:35, 2:23, 2:50\*), 6:00\*), 10:38.
- \*) до Станиславова, \*) до Коломні.
- До Стрия: 7:30, 1:45, 6:55, 11:25.
- До Самбора: 6, 9:05, 3:40, 10:45.
- До Сокаля: 6:14, 11:05, 7:10, 11:35\*)
- \*) до Рава руск. (лиш в неділі).
- До Яворова: 8:20, 6:30.

З „Підзамчє“:

- До Підволочиск: 6:35, 11, 2:31, 8:39, 11:32.
- До Підгаєць: 5:35\*), 6:12, 1:30\*), 6:30, 10:35\*)
- \*) до Винник.

З „Львів-Личаків“:

- До Підгаєць: 5:53\*), 6:32, 1:49\*), 6:50, 10:54\*)
- \*) лиш до Винник.

### Поїзди льокальні.

- До Брухович: що дня: від 1/5 до 30/9 7:21, 3:45.
- „ 1/6 до 30/9 2:30, 8:34.
- „ 1/7 до 31/8 5:50.
- в неділі і р. к. свята від 1/5 до 31/5 2:30, 8:34
- від 1/6 до 30/9 12:41.
- від 1/7 до 31/8 9.—.
- До Янова: що дня від 1/5 до 30/9 10:10, 3:35
- в неділі і р. к. свята від 2/5 до 12/9 1:35
- До Щирця: в неділі і р. к. свята від 30/7 до 12/9 10:35.
- До Любїня: в неділі і р. к. свята від 16/5 до 12/9 2:15.
- До Винник що дня 5:30.



Найтаньші і найтревальші

**Дахівки цементові**

можна лише на дра ГАСПАРОВО опатентованих машинах „Dreistern“

виробляти. Тих машин жадній фірмі наслідувати не вільно, а всілякі інші поручай машини суть престарілого систему. — Жаданте спеціальний цінник

№ 126 від фабрики машин Дра Гаспарі і Сп. Markranstaedt (Саксонія).

Можна також від заступника: Промисл цементовий Львів, ул. Кароли Людвіка ч. 5.

**Інсерати**

до

„Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

принймає

**Агенція  
дневників**

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж

Гавсмана ч. 9.

**Михайло Скірка**

римар і сідельник  
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої упряжі для коний, а також торби до подорожи, ручні куферки, пуляреси, торбинки для дам та всілякі вироби зі шкіри.

■ Ціни приступні. ■

Містове Бюро залізниць державних у Львові, пасаж Гавсмана 9 продає білети на всі залізничі в краю і за границею.

Ст. Соколовского

**Головне бюро дневників**

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.